Vendredi 29 mai 
Bonne journée !
Voici la journée au format docx : 
Français : (1h)
1) Sur le cahier du jour (écrire la date : Vendredi 29 mai, Conjugaison, en titre As-tu bien compris ? C9 p84 Présentation habituelle ! + Correction à la fin du billet. 
Vrai/Faux et Oui/Non à écrire (questions + réponses)  (Pour certains écrire le vrai/faux et uniquement les réponses du oui non en ligne) + Récréation/Autour des textes  sur le cahier d’essais pour les plus rapides + correction à la fin du billet. 
2)  Sur le cahier du jour, écrire le titre  «Dictée préparée C9 p91»  la lire et l’observer puis fermer son livre et se faire dicter la dictée + Correction.  Pour certains ne pas écrire la dernière phrase. 
3) Sur  la même feuille D9 qu’hier, écrire « Texte C9 » : Copier le texte C9 du cahier violet et se relire !  Pour certains ne pas écrire la dernière phrase. 
Mathématiques (1h)
1) Continuer + correction fichier leçon 106 p 133
[image: ] 
2) Leçons 107 et 108 Multiples (1) et (2) p134-135
- Activités : 
[image: ]
+ Prendre son matériel cartonné dans la pochette verte pour s’aider
[image: ]
- Calcul mental p134: Problème : calculer un écart entre deux nombres à 2 chiﬀres.  Dire : « Pour ces articles, calcule l’écart entre le prix soldé et le prix normal. • Réveil : soldé 47 € ; prix normal 59 €. • Radio CD : soldé 63 € ; prix 79 €. • Téléphone : soldé 48 € ; prix 62 €. • Casque audio : soldé 56 € ; prix 73 €. • Baladeur MP3 : soldé 78 € ; prix 95 €. » Écrire les prix au tableau. L’élève écrit les écarts. 
- Calcul mental p135: Calculer une somme de mesures de longueur. Dire : « • 2 cm 5 mm + 3 cm ; • 4 cm 6 mm + 3 mm ; • 1 cm 7 mm + 6 mm ; • 4 cm 8 mm + 1 cm 4 mm ; • 1 cm 5 mm + 1 cm 5 mm. Lorsque la somme des mm dépasse 10, faire la transformation en cm. » L’élève écrit la somme.
- Exercices n°1-2-3-p 134 (pour certains que 0 et 1 étoile).
- Exercices n°1-2-3-4 + La petite question p 135 (pour certains que 0 et 1 étoile).
3) Pour les plus rapides ! Je m’entraine + p 140 n°17 + révision des multiplications

Lecture : (10 min)
 Correction Interlignes Lecture n°16 à 17 p 161
[image: ][image: ]

EMC : Permis piéton (20min)
Permis piéton : lire p34 jusqu’à la page 37. 
https://www.prevention-maif.fr/extranet/permis_pieton/code_pieton/mobile/index.html#p=13
2) Entraine toi ! p 36 à 39 + correction

Ecriture : (5 min) 
Ecrire les devoirs pour lundi
[image: ]
Exposés QLM 
A voir sur le blog de classe : 
1) Exposé de Thomas sur l’autruche: Bravo Thomas pour ton exposé ! 
Exposé à lire et à écouter attentivement + répondre au quiz
2) Exposé de Raphaël sur les dinosaures : Bravo Raphaël pour ton exposé ! 
Exposé à lire et à écouter attentivement + répondre aux questions
3) Exposé d’Asma sur le Maroc : Bravo Asma pour ton exposé ! 
Exposé à lire et à écouter attentivement + répondre au quiz
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As-tu bien compris ?
3 Objectif de I'enseignant : vérifier que les éléves
compris les régles d’engendrement du futur.
# Réponses attendues : 1. faux (radical) - 2. faux (ce qui
va avoir lieu) - 3. viai - 4. viai - 5. viai - 6. oui -
7. oui - 8. non (entendront) - 9. oui - 10. non (séparerons)

Récréation
3 Objectif de I'enseignant : amener les éléves a recons-
tituer des verbes conjugués au futur dans une situation

de jeu littéraire écrit.

Autour des textes

34 Objectif de I'enseignant : amener les éléves a réinves-
tir les compétences dans une situation de production
d'écrit en écrivant un bulletin météo qui utilisera le futur.

# Réponses attendues : dominera - seront - resteront -

fera ‘
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1. Situer un nombre dans une suite
de multiples

0 10min

» Tracer une ligne numérique vierge au tableau.

Consigne : « Nous allons écrire au tableau la suite des nombres
sur la suite numérique en comptant de 4 en 4 a partir de 0. »

Sous la dictée de la classe, 'enseignant place les nombres de
cette suite sur la ligne numérique. On pourra dépasser les
produits de la table de 4 pour éviter le risque de voir la notion
de multiple se limiter aux produits des tables de multiplication,
alors que la liste des multiples est infinie :
0;4;8;12;16;20;24;28;32;36;40;44;48;52...

Faire lire cette suite, puis associer le produit correspondant &
chaque nombre. Exprimer a l'oral, chacun des nombres sous
laforme d'un produit : « 4, c'est 4 x 1»; «8, Clest4 x 2» « 12,
clest4x 3 ... eten utilisant le mot « fois » (« 1 fois 4 », « 2 fois
4»,«3fois4» «4fois4»...).

Dire que cette suite est une suite de multiples de 4 de 0 2 52,
mais au'elle peut se prolonaer.
2. Réaliser des groupements par huit

Nous prenons Iexemple suivant : Lucas et Mara ont pris 26
jetons ; Paul et Alex ont pris 45 jetons ; Léo et Nadia ont pris
18 jetons ; Samir et Olivia ont pris 39 jetons, etc.

Consigne : « Avec vos jetons, vous devez faire le plus de tas de huit
jetons possible. »

Au tableau, relever toutes les réponses pour faire une analyse
collective.

Nombre total |~ Nombre de tas Nombre
de jetons. de8 de jetons isolés
Lucas et Mara 2% 3 2
Paul et Alex 45 5 5
Léo et Nadia 18 2 2
Samir et Olivia 39 4 7

Pour chaque exemple, faire expliquer ce que 'on a obtenu :
«Onavait 26 jetons, on a fait trois tas de huit jetons et il reste
deux jetons. » On pourra dire « 26 jetons, cest 3 fois 8 jetons et
2jetons » et écrire: 26 = (8 x 3) + 2.

Lenseignant construit une ligne numérique graduée de 0 a
50 au tableau, écrit sur cette ligne tous les multiples de 8 et
indique leurs places par un point rouge.
otHHHHetHHHeHHHHeHHHHeHHHHoHHHH$H—
0 8 16 24 32 40 48
Pour chaque nombre choisi dans les binomes, faire chercher
sa place sur la ligne et faire le méme constat : « 26, cest 3 fois
8plus 2.»
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Act

1. Entrainement : revoir les suites
de multiples des nombres de 02 6
dans un jeu du furet

Il est souhaitable de débuter quelques séances par un rituel
«jeu du furet »a travers lequel on consolide la connaissance
de la notion de multiples et la révision des tables.
Lenseignant commence: « 3;6;9... » et un éléve continue
«12;15;18;21... » enseignant désigne un autre éléve qui
doit aussitot prendre la suite. Le reste de la classe reste vigilant
et signale les erreurs éventuelles.

Comme variante, on peut envisager que ce soit I'éléve
« compteur » qui désigne lui-méme son successeur. Enfin,
I'enseignant fixe la fin du jeu qui peut conduire bien au-dela
de la table de multiplication.

Lenseignant peut aussi décider du sens de cette suite, qui
peut étre décroissante. C'est un exercice plus difficile, mais

trés intéressant.
@ 15320 min

Matériel par groupe de deux : les fiches de multiples du matériel car-
tonné, l'ardoise.

5 min

2. Se repérer sur les lignes
de multiples

Consigne : « Placez devant vous votre bande de multiples de 6.
Vous allez utiliser cette bande pour répondre a mes questions.
Vous noterez vos réponses sur votre ardoise. »

Demander : «8fois 6 ?»(réponse :48) ; « 9fois 6 ?» (réponse : 54).
Demander « Comment faites-vous ?»

Recueillir les différentes procédures :« Je lis tout de suite le
nombre en face de “8 fois 6. »; « Je compte 8 bonds de 6 &
partir de 0. »

Poser des questions différentes :« 8 x 6 7 »; « 6 x 8 7 »;
«54, Cest combien de fois 6 »; « Dans 54, combien de fois 6 7»
» Rendre le jeu plus complexe. Donner un nombre (ex. : 32),
puis demander I'encadrement par deux multiples successifs
de 6 (30 < 32 < 36), sous la forme 5 fois 6 < 32 < 6 fois 6 ; sous
laforme5x 6 <32<6x6.

Demander : « 32, cest combien de fois 6 7 » (réponse : « C'est
5 fois 6 plus 2.»). Pour la réponse a cette question, demander

dexpliciter les procédures.
@ 15220 min

3. Construire les lignes multiples
cartonnées de 8 et de 9

Matériel individuel : bande de carton, régle graduée.

Lenseignant fait les schémas au tableau et guide la manipu-
lation des éléves, qui doivent construire les lignes des multiples
de 8et/oude9.

Cette activité peut aussi étre placée en prolongement de cette
séance oudans une séance dédiée, un peu décalée dans le temps.
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(@ Ordre des phrases du conte Pourquoi le croco-
dile pleure-t-il 7 ¢./d./f./b./a./e.

¢. Au commencement du monde, tous les animaux
étaient gras et gros alors que le crocodile était maigre. /
d. Il était trop lent pour attraper la moindre proie. /
f. Alors, le crocodile se mit a pleurer de faim et de
désespoir. / b. Une gazelle, apitoyée sapprocha de
[ui ; le crocodile se jeta sur elle et la dévora. / a. Le
crocodile comprit que ses larmes avaient ému la
gazelle. Il décida de pleurer chaque fois qu’un animal
passerait prés de lui afin de I'attraper et le dévorer. / e.
Depuis ce jour-1a, les crocodiles n‘ont plus jamais faim.

L'expression « verser des larmes de crocodile »
signifie faire semblant de pleurer pour ne pas se
faire gronder, par exemple, ou pour ne pas avoir une
corvée a faire. Pleurer apitoie la personne qui n'ose
plus gronder ou demander quelque chose.
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@ Réponses libres. On veillera a ce que I'éleve se
serve de I'incipit et de I'excipit donnés, qu'il utilise
les temps du passé et les éléments donnés dans
I'énoncé (bec de canard, queue de castor, pattes
palmées et ponte d'ceufs). Cet exercice prépare
a l'activité rédactionnelle et pourra étre mené
en bindmes pour les éléves experts et en petits

groupes pour ceux qui rencontrent des difficultés
en production d‘écrit.




